Анализ деятельности МБДОУ № 101 за 2023-2024 учебный год.
Основой системы воспитания в дошкольном учреждении является двигательный режим как совокупность различных средств и организационных форм работы с детьми в достаточном объеме, рационально объединенных и последовательно используемых в зависимости от возраста детей, места в режиме дня, сезона и тому подобное.
В ходе анализа установлено, что педагогами налажен режим по организации и проведению оздоровительно - физкультурной работы с детьми (утренняя гимнастика, закаливание, двигательная деятельность, дыхательная гимнастика, физкультминутки и др.), ведется повседневная планомерная работа по совершенствованию содержания, форм и методов по реализации задач оздоровительного направления во время различных режимных моментов в продуктивных видах деятельности. Педагоги систематически работают над повышением профессионального уровня и педагогического мастерства, изучая инновационные технологии и передовой педагогический опыт.
Учитывая выше изложенное, можно сделать вывод, что работа педагогического коллектива в данном направлении принесла положительные результаты, а именно:
· Создан методический банк конспектов интегрированных занятий и физкультурно-оздоровительных мероприятий;
· Пополнена методическая база спортивных и народных игр для содействия активизации их проведения в повседневной жизни;
· Повышена эффективность просветительской работы с родителями детей по вопросам физкультурно-оздоровительной работы;
· Разработаны методические рекомендации для родителей и воспитателей по данному вопросу.
Однако, остаются проблемные вопросы:
· Формирование у детей здоровьесберегающей и здоровьеформирующей компетентности с учетом доступных знаний и умений  ЗОЖ, основ безопасности жизнедеятельности;
· Внедрение в практику работы инновационных здоровьесберегающих технологий, комплексных профилактично-оздоровительных программ;
· Активизация мотивации дошкольников на ведение здорового образа жизни;
· Оснащение групп и спортивного зала физкультурным и спортивным оборудованием.


Повышение профессионального мастерства педагогов
Вопросу повышения профессионального мастерства педагогов дошкольного учреждения оказывалось особое внимание. 
 В течение 2022-2023 учебного года работа дошкольного учреждения была направлена на обеспечение условий для профессионального развития педагогов.  Все педагогические работники проходят переподготовку на курсах повышения квалификации на базе Донецкого республиканского института дополнительного последипломного педагогического образования  согласно перспективному графику прохождения курсовой переподготовки повышения квалификации.
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С молодым педагогом Сологуб Н.И. в течение учебного года проводилась работа по повышению профессионального уровня в вопросах организации воспитательно-образовательного процесса: организация и проведение ООД, организации режимных моментов и организация работы с родителями. С педагом были проведены формы работы: консультации, беседы, мастер-классы и др.  Содействие в профессиональном становлении молодых педагогов оказывали: и.о. заведующего Андрющенко Т.В. и наставник для молодых педагогов Лищенко В.Г. Работа с молодым педагогом способствовала повышению профессиональной компетентности молодого специалиста, овладению ими новыми формами, методами и приёмами обучения и воспитания детей, повышению уровня профессиональной компетентности.
В межаттестационный период педагоги работают над методическими темами, активно участвуют в педагогических советах МБДОУ, семинарах, районных методических объединениях, конкурсах и т.д. 
Методическая работа в МБДОУ «Ясли – сад № 101» осуществляемая в течение 2022-2023 учебного года, органично соединялась с повседневной практикой педагогов. 
Согласно годовому плану задачи дошкольного учреждения реализовывались через проведение системы методических мероприятий, направленных на развитие творческих способностей педагогов: педсоветов, семинаров, семинаров-практикумов, консультаций; воспитательно-образовательной и административно-хозяйственной работы.

Система взаимодействия с родителями воспитанников
В 2022-2023 учебном году процесс взаимодействия дошкольного учреждения и родителей детей (законных представителей) осуществлялся в дистанционном режиме. Педагоги создали группу дошкольного учреждения в социальной сети Вконтакте, а также отдельно каждая возрастная группа создала чат в мобильном приложении Telegram, в которых размещалась просветительская и консультационная информация.
Педагогическим коллективом принято решение о том, что в следующем учебном году необходимо направить максимальные усилия на единство подходов к воспитанию детей в условиях МБДОУ и семьи, активизировать внедрение в работу дошкольного учреждения новых форм сотрудничества педагогов с родителями, осуществлять разностороннее развитие дошкольника в триаде: родитель-ребенок-педагог.


Анализ работы по охране труда и безопасности жизнедеятельности
Администрация и профсоюзный комитет МБДОУ постоянно уделяют большое внимание безопасности жизнедеятельности и охране труда в дошкольном учреждении. Деятельность всех служб и подразделений осуществляется в соответствии с Инструкциями по охране жизни и здоровья детей дошкольного возраста. В течение 2022-2023 учебного года в МБДОУ планомерно проводилась работа по безопасности жизнедеятельности дошкольников и персонала. 
Контроль со стороны администрации за выполнением правил, требований по охране труда и безопасности жизнедеятельности в МБДОУ имеет комплексный характер:
· Рассматривание вопросов по предупреждению детского и взрослого травматизма на совещаниях при и.о. заведующего, педагогических часах, педагогическом совете;
· Систематическое проведение недель безопасности жизнедеятельности;
· В дошкольном учреждении созданы условия по охране и укреплению здоровья детей, безопасного проведения воспитательно-образовательной деятельности.  Приказом и.о.заведующего в МБДОУ № 101 назначены ответственные лица за обеспечение безопасности в дошкольном учреждении, составлены планы работы по обеспечению безопасности всех участников воспитательно-образовательного процесса, разработаны документы и инструкции по действиям должностных лиц и персонала в случае угрозы, утвержден график дежурств сотрудников в рабочие и праздничные дни. В фойе на стенде и в групповых помещениях размещена наглядная агитация, памятки «Как выжить при бомбёжке или артобстреле жилых массивов», дополнительный материал,  папки-передвижки с инструкциями и консультациями по правилам поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций, оказания первой помощи при травмах разного характера, памятки о поведении в случае артобстрела и террористических актов. Для детей размещены яркие плакаты «Один дома», «Если ты стал заложником», «Огонь друг – огонь враг!», «Внимание, дорога!»  и др. В МБДОУ  в процессе занятий и других видов детской деятельности детей  в дистанционном формате знакомят с основами безопасного поведения в быту, на улице и дошкольной организации. Разработаны и утверждены инструкции для детей: правила поведения за столом, правила работы с ножницами, правила безопасного поведения на воде, проезжей части дорог, правилам противопожарного режима при общении с новогодней ёлкой. Утвержден план мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2022-2023 учебный год. Утвержден план мероприятий, направленных на обеспечение безопасности жизнедеятельности.
Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в МБДОУ № 101  разработан план мероприятий по охране труда, который включает следующие мероприятия: издан приказ о назначении ответственных лиц за организацию безопасных условий труда; совместно с профсоюзным комитетом организован  систематический административно-общественный контроль за состоянием охраны труда. В течение года обеспечено  проведение  общего  технического осмотра зданий и сооружений дошкольного учреждения; обеспечение  работников средствами индивидуальной защиты в соответствии с нормативами; ежегодное   проведение  проверки готовности помещений к новому учебному году, проверки выполнения требований охраны труда и техники безопасности (проверка готовность групп к приему воспитанников, наличие необходимых средств ТБ, наличие стендов и правил по ТБ для воспитанников и родителей; укомплектованность пищеблока,  исправность технологического оборудования; сантехнического оборудования на предмет его исправности, наличие и исправность средств пожаротушения). 
Разработаны рабочие инструкции по охране труда, противопожарной безопасности, по безопасности жизнедеятельности детей и взрослых, Правила внутреннего трудового распорядка сотрудников МБДОУ. С вновь поступившими сотрудниками проводятся вступительные инструктажи. Регулярно осуществляется проверка помещений учреждения на отсутствие взрывоопасных и  ядовитых веществ, проводится тренировочная эвакуация детей и сотрудников из здания дошкольного учреждения. Ежедневно осуществляется утренний и вечерний осмотр здания и территории с целью обнаружению опасных предметов, ядовитых веществ, ядовитых растений и грибов, целостности ограждения, замков и т.д. Обновлены  и утверждены  инструкции по технике безопасности в помещениях: кухни; обслуживающего труда (в прачечной). Проведено испытание спортивного инвентаря, оборудования (составлены  акты). Проведены инструктажи с работниками. Проверено состояние МБДОУ по соблюдению правил противопожарного режима.
Для воспитанников:
- в дистанционном формате проведены консультации , рекомендации по правилам безопасного поведения на воде, проезжей части дорог, правилам противопожарного режима при общении с новогодней ёлкой.
Два раза в год все работники образовательной МБДОУ «под подпись» знакомятся с инструкциями по охране труда и технике безопасности. В МБДОУ № 101 создана комиссия по охране труда.
Во всех группах и помещениях МБДОУ имеется  план эвакуации. Все работники и дети ознакомлены с планом эвакуации при пожаре и других чрезвычайных ситуациях. Оформлены  уголки пожарной безопасности. Учебная тревога по эвакуации детей и персонала в случаях пожара или чрезвычайной ситуации проводится по графику.

Антитеррористическая безопасность
В целях усиления антитеррористической защищенности в МБДОУ № 101 установлен пропускной режим (Инструкция по организации пропускного режима утверждена приказом МБДОУ № 101). Заведен журнал регистрации лиц, прибывающих в дошкольное учреждение. Учебно-тренировочные мероприятия проводятся по графику. В рамках выполнения плана по антитеррору и борьбы с терроризмом  в дошкольном учреждении на протяжении года проводили беседы с сотрудниками, велась работа с детьми и родителями в дистанционном формате: консультации: «Стоп терроризм», «Правила поведения в городском транспорте», памятки: «Что нужно делать при обнаружении незнакомых предметов, бесхозных игрушек, сумок, пакетов и т.д.?», «Мы в ответе за свое будущее», буклеты: «Незнакомец на улице», « Правила поведения или как я должен поступить» и др. В целях информационно – пропагандистской работы в дошкольном учреждении оформлен уголок безопасности «Действия при угрозе терроризма».
 Таким образом, в МБДОУ № 101 систематически ведётся работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья воспитанников и работников учреждения. В группах планируются различные развивающие, подвижные, сюжетно-ролевые игры, интегрированные занятия, мероприятия, беседы. Ведется индивидуальная работа по данной тематике. В каждой возрастной группе собрана папка-передвижка с инструктажами,  наглядностью, памятками по охране труда и безопасности ребенка. 

Итоги административно-хозяйственной работы
За прошедший учебный год была выполнена следующая хозяйственная работа:
· осуществлен контроль за санитарным состоянием помещений МБДОУ;
· проведены инструктажи по охране труда и правилам пожарной безопасности;
· проведен частичный ремонт напольного покрытия пищеблока;
· проведен ремонт ограждения территории дошкольного учреждения (постройка забора);
· частичная покраска стен центрального входа ДОУ;
· проведена инвентаризация в МБДОУ. Списание малоценного и ценного инвентаря;
· выполнена работа по составлению новых локальных актов и нормативных документов;
· произведен локальный ремонт кровли.
· произведено обследование территории на предмет готовности к работе учреждения к новому 2022-2023 учебному году
В следующем учебном году необходимо:
· осуществить ремонт стен по периметру здания;     
· регулярно пополнять возрастные группы дидактическим материалом, пособиями, разнообразными игрушками в соответствии с педагогическими требованиями образовательной «Программы», ГОС ДО и санитарными нормами.  

Принимая во внимание анализ работы, выявленные проблемы, коллектив МБДОУ «Ясли-сад комбинированного типа № 101»
на 2023-2024 учебный год определил следующие задачи:
1. Создавать условия для формирования у дошкольников основ гражданственности, патриотических чувств и уважения к прошлому, настоящему и будущему  на основе изучения традиций, художественной литературы, культурного наследия малой Родины.
2. Совершенствовать работу по повышению уровня речевой активности дошкольников посредством использования современных технологий в контексте Основной образовательной программы МБДОУ «Ясли-сад комбинированного типа № 101».
3. Оптимизировать работу по формированию активной педагогической позиции родителей в духовно-нравственном, патриотическом воспитании воспитанников в соответствии с программой «Донбасс – мой край родной». 
4. Совершенствовать систему взаимодействия педагогов и родителей по приобщению дошкольников к здоровому образу жизни, сохранению и укреплению  здоровья детей, обеспечению физической и психической безопасности, формированию основ безопасной жизнедеятельности.
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